



“支教奶奶”周秀芳昨荣获“浙江骄傲”年度人物 “这个奖属于宁波所有爱心人士”

昨晚的杭州,冷风冷雨,我们却一次次被一群人温暖着。他们有着一个共同的名字——“浙江骄傲”。

昨天,在2018年度“最美浙江人·浙江骄傲”人物评选活动颁奖典礼上,红遍全国的宁波“支教奶奶”周秀芳站上了领奖台。“七十岁,她走进深山,为孩子们打开一扇可以眺望远方的窗,同时也点亮了希望的火把。为每个孩子享有公平而有质量的教育,跋涉千里,永久守望。师者父母,感恩有你。”这是组委会为周秀芳写的颁奖词。

今年,她是唯一一个获此殊荣的宁波人,截至目前宁波已有17人(群体)荣获“浙江骄傲”殊荣。

□通讯员 杨磊 首席记者 薛曹盛 文/摄



颁奖典礼上,周秀芳和溱浦的孩子们在一起。

支教路上她吃了很多苦,但给孩子们的都是甜

周秀芳今年71岁,不远千里在大山深处支教近四年。大屏幕上,播放着湖南溱浦的画面,破败的教室,崎岖的山路,孩子们渴望的眼神。周秀芳拄着两根木棍艰难地走着山路,孩子们上学需要步行三个多小时,那一次她走了8个多小时。山里的孩子,最远每天要走10多公里上学。

她蹒跚着从舞台中央缓缓走来,现场掌声雷动。因为膝盖疼痛,下台阶还有些吃力,主持人特意上前

扶了她一把。

主持人问:“村里很多人都喊你‘奶奶’,是不是?”

“这是大家对我尊重的称呼。他们说,我给孩子上课,帮孩子看病,帮村民找工作,不是亲人,胜似亲人。”

主持人说:“周秀芳是有名的‘月光族’,最少的时候,口袋里只有3.6元。在支教路上,周老师吃了很多苦,但给孩子们的都是甜。”

她不记得孙女的生日 却不忘带溱浦孩子治病

“化了妆真漂亮,来,周奶奶给你拍张照片,传给叔叔看看。”采访现场,孩子亲昵地钻进周秀芳的怀抱,见到记者的镜头,有些害羞。

这个孩子叫何梦瑶,今年12岁。“小梦瑶家里有两姐妹,母亲从她出生就离家出走了,父亲常年在外打工不着家,爷爷奶奶都上了年纪,只能依靠叔叔的接济维持正常生活。姐姐生活不能自理,小梦瑶很懂事,每天安顿好姐姐,再去上学。”言语间,周秀芳对姐妹俩很是心疼。

溱浦的很多孩子,周秀芳如数家珍。这次来杭州参加颁奖典礼,她还不忘给黄思雨找医生治疗。昨天,鄞州区文明办专职副主任何小红和记者说起一件小事。在来杭州的路上,同行的陆老师在朋友圈翻看小孙子1月8日的生日照片,周老师看到很是感慨:“我不是个称职的奶奶,连孙女的生日都不记得了。”

“周老师实在太忙了,每天想着的都是山里的孩子,想着帮他们办学校。这次来杭州,都没机会去家里看一看,家里人只能带着孙女到颁奖现场来看她。”何小红说。

8名溱浦孩子走上舞台,一曲民歌唱哭周秀芳

简单的访谈后,来自溱浦九溪江中心小学的8个学生代表走上舞台,年龄最小的孩子只有7岁。很多孩子,都是第一次离开大山。一见到周秀芳,孩子们都欢快地跑上前,搂着她的脖子,亲昵地喊着“周奶奶”。热烈的拥抱,灿烂的笑脸,感染了台下很多人。

周秀芳抱起7岁的黄思雨,贴着脸和孩子呢喃,“这孩子从小就得了—种皮肤病,全身上下长脓,奇痒无比。她很幸运,宁波有位医生免费帮她治疗,定期给她寄药,这才慢慢好起来。”

孩子们站在舞台中央,唱着花瑶族民歌,这是他们给周奶奶准备的惊喜。歌词大意是:“周老师带给我们的爱,就像是花瑶族的米酒,甜在心里。”很多人可能不知道,这首歌,孩子们排练了一个多星期。

颁奖仪式后,周秀芳接受了本报记者的采访。言语之间,她说得最多的就是“感谢”。

“谢谢所有的好心人,是他们默默无闻的奉献,让我站上了领奖台。如果没有他们的帮助,我只是一个普通的代课老师。这个奖属于宁波所有的爱心人士。”



中国福利彩票 扶老·助残·救孤·济困

头天中奖1.37亿元 次日坐飞机来领走

2019年新年伊始,财神爷便眷顾了云南彩民。1月13日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2019006期开奖,当期双色球红球号码为01、05、10、19、26、28,蓝球号码为12。当期双色球头奖32注,单注奖金为551万多元。其中,云南彩民喜中25注,奖金共计1.37亿余元。这是2019年中国福利彩票中出的首个亿元大奖,同时也刷新了云南福彩最高奖金纪录。昨日下午,幸运彩民刘先生(化名)现身云南省福彩中心,领走了这份开年巨奖。



刘先生头戴“大圣”面具领奖



打算拿出部分奖金 资助家乡困难学校

交流得知,刘先生是个十足的双色球彩民,购买彩票已经10多年。由于工作关系,刘先生买彩票的时间并不多,“就是工作不忙的时候研究研究,选好了然后就买一点。”买彩10余年,刘先生最多也就中过200元的小奖,“我觉得这是生活中的一种乐趣,没中也是献爱心嘛!”刘先生坦言,这次中的双色球号码,是他和朋友精心挑选的,“他选了几个号,然后加上我喜欢的几个幸运数字,组成了这一注号码。”上天眷顾,刘先生所选择的这注号码,才买第二次,就喜中亿元大奖,可谓运气爆棚。

喜中亿元大奖实属难得,云南省福利彩票发行中心副主任杨学勇亲自为刘先生兑奖。拿到沉甸甸的支票,刘先生笑谈了中奖后的奖金规划:“选这注号码的时候,朋友也出了不少力,挑选了几个号码,回去之后肯定要分点给他。”至于剩下的奖金,刘先生表示,先拿出部分奖金帮助家乡困难的学校,“让家乡的孩子在一个良好的环境下学习,健康成长。”此外,剩下的奖金刘先生打算用来理财,用理财所得的资金帮助社会,帮助更多需要帮助的人。

据了解,刘先生所中的1.37亿余元奖金直接刷新了云南省福彩最高中奖纪录,此前,云南省福彩也出现过亿元得主,时间发生在2015年12月10日中国福利彩票双色球第2015145期开奖,昭通一彩民20元买中1.1亿元,成为云南首个双色球亿元得主。

支票到手才确信自己真的中了大奖

下午4时,云南省福利彩票发行中心一片忙碌,在工作人员的猜测声中,双色球2019006期的巨奖得主刘先生来兑奖了。据了解,刘先生所中的2019006期福彩双色球25注一等奖均出自位于普洱市澜沧县南岭乡街子的53082849号投注站,中奖彩票是一张投注金额100元的单式票,两注号码分别进行了25倍投注,其中一注号码喜中双色球一等奖。“这是2019年福彩双色球首个亿元大奖,同时还刷新了我们云南福彩最高中奖纪录,真为这位幸运彩民开心。”负责兑奖的云南省福彩中心一工作人员激动地对记者说。

刘先生更为激动:“当福彩中心把兑奖支票发到我手中时,我才确信自己真的中了大奖。”尽管戴着

“大圣”面具,但面对记者采访时,刘先生激动而又紧张的心情依然未平复,“微信朋友圈都在发云南中了个双色球亿元大奖消息,想着我昨天也买了,就赶紧拿出彩票核对了一下,发现一等奖号码跟我的一模一样,我又反复核对了好几遍。”核对了几遍的刘先生依然不太放心,“我当即放下手中的事情,订了最早的航班飞到昆明,来到省福彩中心兑奖。”

刘先生的火速到来让福彩中心的兑奖工作人员也吃了一惊。“昨晚开奖后得知我们云南福彩中了25注双色球一等奖,我们便开始准备兑奖事宜,今早还特意去做了一个大的兑奖支票牌,没想到支票牌还没送来,刘先生就到了。”云南福彩工作人员笑言。